День гідності і свободи
На виконання Указу Президента України № 872 від 13.11.2014 року про відзначення в Україні «Дня гідності і свободи» та з                                            метою утвердження в Україні ідеалів свободи і демократії, збереження та донесення до сучасного і майбутніх поколінь об’єктивної інформації про доленосні події в Україні початку XXI століття, а також віддання належної шани патріотизму й мужності громадян, які восени 2004 року та у листопаді 2013 року – лютому 2014 року постали на захист демократичних цінностей, прав і свобод людини і громадянина, національних інтересів нашої держави та її європейського вибору, пропонуємо провести у загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах області  такі заходи під  загальною назвою «Україна – країна гідності і свободи»: 
Для дітей старшого дошкільного віку. 
Тематичні заняття з патріотичного спрямування «Ми маленькі патріоти», «Козацький край свободи», «Мій рідний край, що зветься − Україна», «Ми маленькі козачата», «Мандрівки козацьким краєм». Форми організації діяльності з вихованцями дошкільних закладів такі: спортивні або музичні розваги; конкурси малюнків і виробів;  літературні вікторини; інтелектуальні ігри (розгадування кросвордів та ребусів); екскурсії у краєзнавчі музеї.
Для учнів початкової школи. 
Шкільні лінійки «Вшанування пам’яті загиблих земляків в зоні АТО»; години спілкування з  таких тем: «Ми вільні громадяни вільної держави», «Збережемо гідність і свободу українського народу», «Зустріч із земляками, учасниками бойових дій в зоні АТО; інтерактивна бесіда «Народ мій є, народ мій завжди буде, ніхто не переможе мій народ!»; твір-міркування  «Майбутнє моєї Батьківщини»; конкурс читців «З любов’ю до України».

Виставки-конкурси малюнків, плакатів, колажів з тем: «Я буду жити у вільній країні», «Вільна країна очима дітей», «Ми хочемо миру у нашій країні», гри-подорожі «Крокуємо вільною Україною», фото-виставки «Герої майдану», «Герої АТО», флеш-моб «Ми – діти вільної країни», спортивні змагання «Зростаємо сильними, сміливими патріотами України».
Для учнів основної та старшої школи.
1.  Уроки мужності «Україна – це територія гідності і свободи». Епіграфом до уроку можуть слугувати слова видатних людей, а саме:

- «Можна все на світі вибирати, сину,

Вибрати не можна тільки Батьківщину» В. Симоненко.

 - «Лиш той життя й свободи вартий, хто йде щодня за них у бій» Й.-В. Ґете.

 - «Де немає свободи, там немає і вітчизни» Я. Гольбах.

 - «Найбільшою небезпекою для свободи є пасивність народу» Г. Брандейс;
· уроки-реквієм про громадян, які загинули, виборюючи демократичний вибір та відстоюючи конституційні засади демократії, права і свободи людини під час революційних подій 1917 – 1921 років, Революції гідності (листопад 2013 року – лютий 2014 року), захищаючи незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України;

· інформаційно-просвітницькі заходи, присвячені висвітленню подій, пов’язаних з історією українського державотворення, боротьбою українського народу за незалежність та територіальну цілісність своєї держави, демократичний вибір України.

2. Зустрічі учнівських та педагогічних колективів  з учасниками подій на майдані та з воїнами АТО «Майдан − шлях до свободи», «Пам’ятаємо подвиг героїв Небесної сотні».
3. Тематичні виставки:
- музейні експозиції героїко-патріотичного змісту; 
-  виставки дитячих малюнків «Пишаюся тобою, Україно!;

- виставки книг та огляд періодичної преси про  ці події в Україні у бібліотеках ЗНЗ та ПНЗ;
- читацькі конференції, усні журнали з теми «Влада — це зобов’язаність, свобода − відповідальність» М. Ешенбах.

- випуски літературних газет, бюлетенів
· 4.  Флеш-моби, вікторини,  тематичні вечори, круглі столи,  майстер-класи виставки-конкурси, документальні фотовиставки заходів патріотичного змісту, в тому числі культурно-мистецьких акцій з участю учнів вашого навчального закладу. Пропонуємо використати такі теми:
- «Україна вільна, демократична держава»; 
- «Оберіг для захисника»;
- «Україно, для тебе я можу!»;
- «Моя Україна – велика держава»;
- «Україна вільна та прекрасна держава!»;
- «У нас єдина держава і ми єдиний народ».
5. Он-лайн дискусійні клуби, дебати, Євро-КВЕСТ «Шлях до ЄС», віртуальні подорожі столицями європейських країн «Ми подорожуємо Європою».
6. Мистецькі і благодійні акції, марафони, ярмарки «Хвиля доброти», «Створи Голуба миру»,  «В єдності дій і соборності душ».
Висвітлити зазначені заходи у  засобах масової інформації та на сайтах регіональних органів управління освітою.

 Для підготовки та проведення заходів рекомендуємо використати текст звернення до президентів світових держав Паніван Анастасії, голови учнівського самоврядування Звенигородського району (додаток). Текст звернення схвалено на зборі Ліги старшокласників Черкаської області  11 листопада 2014 року.
	
	
	


Додаток

Шановні Президенти!

 
Раніше якось не звертала уваги на те, що відбувається на планеті.

Всі події, катастрофи, війни були десь далеко, за морем… Я жила у своєму комфортному і мирному світі  родини, друзів, знайомих.

Дякувати Богу, біди обходили мене стороною. Ніяких природних катаклізмів (Україна має, на диво, прекрасне географічне положення), війн (ми досить спокійна нація), з усіма країнами ми пов’язані мирними домовленостями. Та виявилося, що ці договори -  звичайні папірці, які не мають ніякої сили. Тож, коли вигідно, їх можна порушувати…. У час, коли почав прокидатися  патріотизм українців, братня  східна держава не пробачила нам прагнення до  кращої долі.

  
Скільки вже загинуло людей? 100? 1500? 10000? І це лише військові. А скільки загинуло мирних жителів? Такі ж, як і ми, такі ж, як і німці, поляки, французи, росіяни…такі ж люди, як і Президенти.

 
Ви маєте мрію? А плани на життя? І головне, ви можете їх здійснити. Ви повернетеся додому, обіймете маму, посміхнетеся на жарт товариша, підставите обличчя, аби останні теплі сонячні промені попестили його. А ввечері, у сімейному колі,  будете пити каву… Ви можете це зробити, а  тисячі вбитих, вже – ні. І ніколи не зможуть. Не зможуть посадити сад, відкрити нову альтернативну енергію, побудувати дім, чи просто – закохатися… І добре, якщо є кому плакати над їхніми могилами,  добре, якщо взагалі є могила… А, якщо  вони ще не створили родину, не залишили сліду на землі?.. Що буде після них?

Лиш цифра в сухих статистичних даних?! Один із тисяч, один із багатьох, із тих, які любили цей край, вірили в мир, захищаючи свій дім, віддали життя за спокій і майбутнє Батьківщини. Але ж можна було уникнути цієї трагедії, якби деякі політики і терористи не продавали людську честь і совість за кольорові банкноти.
Жахливо, що не можна повернути загиблих, але ще можна зупинити нові вбивства,  врятувати від кулі чи ракети тисячі життів!!! Це в наших силах, адже це не лихоманка Ебола, не СНІД, не онкозахворювання… 

Тому прошу Президентів не допустити нових смертей, покарати винних, адже саме для чесного й справедливого керування їх обирали народи. Прошу повернути нам дитинство, адже страшно, коли  навіть малеча семи років грається замість квача в сепаратистів та вояків.

Хочу щоб Президенти згадали себе малюками. Чи переживали вони за тата, який пішов на війну? Чи  втирали сльози друга, в якого вбили старшого брата? Чи відкладали кишенькові гроші на бронежилети для солдатів? А може Президенти в юності підтримували випадкового співбесідника-біженця, жінку, яка забрала дітей і документи та втекла до родичів, залишивши дім, чоловіка і матір, яка кожен день молиться за них і чекає дорогоцінного дзвінка від рідних?..

 
А ще, прошу повернути нам віру в правду, віру в те, що людське життя цінніше грошей і чиїхось амбітних планів. Діти нашого міста, району, області, країни хочуть миру! 

Дякую за увагу!

Паніван Анастасія з міста Звенигородки, 

Черкаської області, Україна 
